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Предложенные изменения в учёте реализации продукции (работ, услуг), отражаемые на 
субсчёте 280 «Реализация продукции (работ, услуг)», позволят классифицировать и система-
тизировать информацию в разрезе видов осуществляемой предпринимательской деятельнос-
ти, а также даст возможность отдельно определять финансовый результат по ним.  

Аналитический учёт отгруженной продукции (работ, услуг) ведётся в накопительной ве-
домости № 400 по каждой товарно-транспортной накладной и товарной накладной. 

Заключение. На наш взгляд, ведение аналитического учета на счете 28 «Реализация» 
субсчет 280 «Реализация продукции (работ, услуг)» по данному варианту позволит детальнее 
вести учёт реализации различных видов продукции (работ, услуг), точнее определять финан-
совые результаты по каждому из них, что облегчит дальнейшую работу бухгалтерской 
службы при составлении внутренней управленческой отчетности.  

Список используемой литературы: 1. О некоторых вопросах бухгалтерского учета : Постанов-
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Набуття чинності з 1 січня 2019 року Міжнародного стандарту фінансової звітності 16 
«Оренда» привів до оновлення не тільки методологічних засад обліку активів, отриманих в 
оренду (для підприємств, які зобов’язані або добровільно перейшли на застосування МСФЗ 
та МСБО), а й до внесення значних змін до інших міжнародних стандартів фінансової звіт-
ності та/або міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Зокрема, значні зміни були 
внесенні до МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість»: було уточнено дефініцію «інвестиційна 
нерухомість» та оновлено інші методичні засади цього стандарту. Так, внесені зміни дали 
можливість визнавати у складі інвестиційної нерухомості активи, отримані в оренду, які ви-
знані у складі активів з права користування. Сукупність внесених змін вказує на необхідність 
та актуальність дослідження, спрямованого на вивчення та удосконалення порядку визнання 
інвестиційної нерухомості зі складу активів з права користування.  

Згідно з оновленим МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість», «інвестиційна нерухомість – 
нерухомість (земля чи будівля, або частина будівлі, або те й інше), утримувана (власником 
або орендарем як актив з права користування) з метою отримання орендних платежів або 
збільшення вартості капіталу чи для досягнення обох цілей, а не для: a) використання у ви-
робництві або при постачанні товарів чи наданні послуг або для адміністративних цілей; або 
б) продажу у ході звичайного ведення бізнесу» [1]. 

З огляду на вище наведене визначення, стає зрозумілим, що для того, щоб нерухомість, 
яка була отримана в оренду, могла визнаватись у складі інвестиційної нерухомості, спочатку 
така нерухомість повинна бути визнана у складі активів з права користування відповідно до 
МСФЗ 16 «Оренда», а потім необхідно зрозуміти, для яких цілей цю нерухомість планують 
використовувати та чи відповідає вона критеріям визнання її у складі інвестиційної нерухо-
мості відповідно до МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість».  

Проведений аналіз МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість» [1] та МСФЗ 16 «Оренда» [2], що-
до критеріїв визнання активів з права користування та безпосередньо інвестиційної нерухомості 
дав змогу зробити висновок, що кількість таких критеріїв є досить високою і здебільшого для 
визнання відповідних активів необхідні судження бухгалтера, а сам процес визнання є трудоміс-
тким. У зв’язку з цим нами в роботі було розроблено дерево прийняття рішення щодо визнання 
інвестиційної нерухомості зі складу активів з права користування, яке наведено на рис. 1. 
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Рис. 1. Дерево прийняття рішення щодо визнання інвестиційної нерухомості  

зі складу активів з права користування 

Використання розробленого нами дерева рішення щодо визнання інвестиційної нерухо-
мості зі складу активів з права користування дозволить зменшити трудомісткість такого ви-
знання, а також буде сприяти більш точному та достовірному відображенню у звітності ін-
формації про інвестиційну нерухомість. 
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Чи є більшим за рік невідмовний строк оренди? 

Визнається інвестиційна нерухомість  
зі складу активів з права користування  

Чи право власності на таку нерухомість переходить до орендаря у кінці строку оренди?  

Підприємство отримало в оренду в обмін на компенсацію землю або будівлю,  
або частину будівлі, або їх поєднання (далі – нерухомість) 

Чи впевнений орендар, що він скористається таким правом?  

Чи передана нерухомість виключно в оренду за однією чи кількома операційними  
орендами, або буде передана в майбутньому (крім передачі власним працівникам)?  

Чи це нерухомість, що включає одну частку, яка утримується з метою отримання 
орендної плати, та другу частку, яка утримується для використання у виробництві, 

постачанні товарів, наданні послуг, або адміністративних цілях)? 

Чи утримується нерухомість переважно для отримання орендної плати? 

Визнається актив з права користування,  
що відповідає природі нерухомості,  

зайнятої власником 

Чи передбачено договором оренди, можливість придбання нерухомості орендарем  
за ціною нижчою за справедливу вартість на момент такого придбання?   

Чи є ідентифікованою така нерухомість? 

Чи отримує орендар всі економічні вигоди від використання нерухомості  
протягом всього періоду її використання? 

Чи виключно орендар має право керувати, як і з якою метою актив викорис-
товується протягом усього періоду використання (в тому числі має право 

здавати таку нерухомість в суборенду)? 

Договір містить оренду та визнається  
актив з права користування 

Договір не містить оренду та не визнаєть-
ся актив з права користування 

Чи надає допоміжні послуги наймачам нерухомості, та якщо так, то чи такі  
послуги є відносно незначним компонентом угоди в цілому? 
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Бухгалтерський облік – це мова, за допомогою якої фінансова і нефінансова інформація пе-
редається особам, які мають той чи інший інтерес до діяльності компанії: менеджерам, акціо-
нерам, потенційним інвесторам, співробітникам, кредиторам і урядовим структурам [1, c. 12].  

Внутрішнім користувачам потрібна інформація про господарське життя, яке допомагає їм 
приймати найрізноманітніші рішення і здійснювати планування, стимулювання, ті чи інші 
види контролю. 

Основною метою бухгалтерії є надання інформації, по-перше, своєчасної, по-друге, дос-
товірної, по-третє, повної, для задоволення потреб користувачів (як внутрішніх, так і зовніш-
ніх). Організаційна структура всіх підприємств передбачає лінійні і нелінійні (функціональ-
ні) виробничі відносини. Бухгалтерія, залежно від її внутрішньої структури також має як 
лінійні, так і функціональні зв’язки та виконує такі завдання:  

1) надає вищому апарату управління повні фінансові звіти по підрозділах;  
2) надає допомогу менеджерам у плануванні та здійсненні контрольних операцій. Бухгал-

тера, до функціональних обов’язків якого входить і управління організацією, прийнято нази-
вати бухгалтер-аналітик, або бухгалтер-менеджер. 

У бізнесі на Заході бухгалтер-менеджер одночасно є професійним менеджером, який бере 
участь в управлінні підприємством, яке починається з постановки завдань, продовжується орга-
нізаційними заходами та закінчується оцінкою результатів, тобто від планування до контролю.  

Планування – це опис завдань, проєктування можливих результатів і вибір шляху їх дося-
гнення. Контроль – це дія, яка допомагає виконанню запланованих рішень і уявлення оцінки, 
що забезпечує зворотний зв’язок [2, c. 8]. 

Причому варто наголосити, що постановка завдання має величезне значення, оскільки 
бухгалтерія є основною інформаційною системою на підприємстві та від її побудови будуть 
залежати всі наступні дії. 

На стадії «постановки завдань» функції бухгалтера-аналітика (бухгалтера-менеджера) 
полягають у: 

- забезпеченні достовірними даними, які характеризують роботу підприємства в попере-
дніх та поточних періодах; 

- моніторингу сильних і слабких сторін організації в нинішньому періоді та виявлення 
передбачуваних можливостей і загроз; 

- визначення пріоритетів і основних напрямів дій на цільовий період; 
- фінансовий аналіз завершених цілей і планів усіх рівнів управління. 
Друга важлива частина функції управління полягає в управлінні роботами за організацій-

ними рішеннями. 
Завдання бухгалтера-менеджера при цьому полягають у: 
- точному та своєчасному вимірюванні проміжних показників роботи щодо досягнення 

запланованих завдань; 
- консультуванні керівників щодо прийняття оптимальних управлінських рішень та з ме-

тою скорочення часу при прийнятті цих рішень. 
Завершальною функцією управління на рівні підприємства є вимірювання та оцінювання. 

Для бухгалтера зручніше називати це – «звітність та контроль».  


